

# 灾后重建，他们全力以赴

——孟封村抗洪救灾小记

久未见  
面的阳光灿烂  
地温暖着孟封村，  
一群身穿红马甲的党员  
志愿者在紧张而有序  
地清淤、除障、抢通、搬  
运……这是清徐县孟封  
村灾后重建千人“大会  
战”的景象，鲜红的党旗  
和红马甲处处映照在  
孟封村灾后重  
建一线。



党员群众正在清淤。

## 践行初心使命

象峪河孟封村段，一群身穿救生衣的党员队伍正在忙着修复坝堰，干劲十足、挥汗如雨，却没有一个人舍得休息片刻。车辆机器进不去，他们就用“笨”方法肩背手扛，想“巧”办法争分夺秒，只为了尽快封堵象峪河决口，恢复全村正常生产生活秩序。

灾后摸排中，工作组发现村民赵明的房屋已经成了危房，但是老人始终不愿离开，党员刘兴旺苦口婆心好言相劝，一夜没合眼守在老人身边，只为老人能平安无恙。最终，老人被刘兴旺的诚心所打动，同意撤离，现已安置在山西省警察学院。理解多了，埋怨少了，广大群众不断加入，救

灾突击队伍不断壮大，崇德向善、守望相助蔚然成风。

随着洪水慢慢消退，留下了满目疮痍的家园，水退人进，孟封村迅速反应。面对灾后重建的紧迫任务，村党支部不等不靠，早安排、早动手，将全村127名党员有序分为一线救灾、信息统计、后勤保障三个小组。同时，开展“党旗领航、重建家园”主题党日活动，从清洁家园做起，及时抓好排水除涝、受灾群众生活、受灾贫困群众帮扶、种植业生产恢复、水电路桥等基础设施修复等各项工作，形成了“党员带头、群众自发、共建家园”的生动局面。

在村党支部带领下，三个小组突出水电路网汛重点任务，对全村主次干道上堆积的淤泥、垃圾、杂物等进行清扫，目前主次干道已经恢复干净整洁面貌。同时发动党员群众，自己动手，对房前屋后的淤泥、杂物进行彻底清扫，疏通下水沟，排除积水，不留卫生死角。

开展灾后防疫，组织10支志愿消杀队伍，对每家每户、清淤道路、积水点、垃圾投放点等全面消杀，累计消杀面积12万平方米。目前，全村共计出动人力2000余人次，出动车辆机械91辆、抽水泵60余台持续作业，道路清淤2.9万多平方米；抢修水电工作持续进行，群众生产生活秩序正在逐步有序恢复。

面对灾情，一个人的力量或许有限，但许多人凝聚起来便有了守望相助的力量。灾情

发生后，上级紧急拨款31万元，支持和帮助孟封村做好防汛救灾工作。爱心人士纷纷伸出援助之手，晋浩通商贸捐赠矿泉水200箱；村民武海维捐赠方便面、矿泉水等物资；太谷心连心志愿者协会捐赠了铁锹、雨鞋、军大衣、手套等物资；山西德龙实业捐赠抽水泵，以实际行动支援防汛工作，践行社会责任与企业担当，为孟封重建家园助力……

如今，孟封村道路畅通、水电正常、秩序稳定，灾后重建进行到了后半场。孟封村将持续践行“一个党员就是一面旗帜、一个支部就是一座战斗堡垒”的理念，把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势迅速化为自救互救的强大力量，充分依靠群众，发动群众，用全体党员干群的智慧汇聚成重建美好孟封村的强大力量。

记者 司勇 文/摄

## 有序重建家园

# 防汛救灾 省属国企勇当先锋队

本报讯(记者 李晓并)面对突如其来的汛情，省属国有企业主动担当作为，发挥化解急难险重先锋队作用。10月15日从省国资委了解到，截至目前，省属国有企业共计出动抢险车辆2500余台次，人员36000余人次，使用发电机、冲锋舟、排水泵等各类救援器材5100余件，捐款捐物3000余万元用于抢险救灾和灾后重建。

9月29日以来，山西焦煤集团先后出

动5次、164人，22辆抢险救灾车辆，携带水泵、皮划艇、救生衣等救生物资设备，奔赴临汾、吕梁、运城地区进行抢险救灾。

10月8日，晋能控股、华阳新材料、潞安集团、建投集团组织专业抢险救援人员332名，出动各类抢险车60余辆，携带排水泵、发电机、皮划艇等专业设备，以及救生衣、帐篷等救援物资，迅速驰援运城新绛县开展抗洪抢

险救援工作，累计排水超12.4万立方米。

交控集团对全线影响通行的32处水毁严重路段，紧急调动人员5500余名，机械设备350余台，按照“人停机不停”的原则，经过“截、填、铺”三步走处置策略，快速完成了水毁处置与道路抢通任务，全力保障高速公路主通道的安全畅通。

文旅集团九州公司组织救援力量98

人参与吉县政府抢险，购置了编织袋1300条，填装沙袋500多袋，筑起防洪堤坝70余米；航产集团所属通航集团无人机公司出动一支无人机队伍在清徐乌马河、象峪河进行航拍评估救灾情况；汾酒集团向山西省红十字会捐款3000万元，用于防汛救灾、灾后重建等工作；建投集团购买了840箱方便面、300件矿泉水以及棉被、棉褥300件，连夜送往稷山县防汛指挥部。



省疫情防控办、市疾控中心重要提示

## 非必要 不前往乌鲁木齐和二连浩特市

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)10月14日，新疆乌鲁木齐市头屯河区在对某货场工作人员1天1次常态化核酸检测中，发现1人核酸检测异常，10月15日复核后结果为阳性，经专家诊断为新冠肺炎无症状感染者。为坚持“外防输入、内防反弹”常态化防控工作，坚决防范疫情输入风险，巩固我省疫情防控成果，10月15日，省疫情防控办发布紧急提示，请9月30日以来从乌鲁木齐入晋返晋人员主动报备，并积极配合相关部门的防疫监测措施。

公众要密切关注国内中高风险区变化和病例行动轨迹。9月30日以来自新疆乌鲁木齐市入晋返晋人员要第一时

间主动向所在社区(村)和单位报告。对有乌鲁木齐市头屯河区旅居史的人员要落实“14+3”的居家隔离医学观察措施。对有乌鲁木齐市其他地区旅居史的人员要落实“7+2”居家健康监测措施。

建议大家近期非必要不要前往新疆乌鲁木齐市。如必须前往，应提前了解当地疫情形势及防控措施，务必全程做好个人防护，合理安排行程及出行方式。公众如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状，请第一时间到就近的医疗机构发热门诊排查诊治，就医途中做好防护，尽量避免乘坐公共交通工具。

又讯(记者 刘涛)10月13日，内蒙古二连浩特市(陆路口岸)汇通物流园区内1名闭环管理从业人员(进口货物装卸工)核酸检测呈阳性。10月14日，该市启动全员核酸检测。为落实好“外防输入、内防反弹”防控策略，保障我市人民群众生命安全和身体健康，10月15日，市疾控中心提示广大市民，近期非必要不前往内蒙古二连浩特市及国内已公布的涉疫地区。

9月29日以来到过内蒙古二连浩特市的市民，要严格落实“四方”责任中的个人责任，立即向所在社区(村)、单位报备，报告14天内活动轨迹及接触史，主动做1次核酸检测，按“填平补齐”原则做好14天居家健康监测。居家健康监测期

间，要做好个人防护，非必要不外出、不聚集、不前往公共场所。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

消费者购买进口冷冻肉品时，要到正规市场或超市，选择购买外包装贴有食品安全追溯码的冷冻食品。接触进口货品人员要加强个人防护，落实好闭环管理。

广大市民要牢记防护“五还要”，即口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开，做自己健康的第一责任人。